

寄递、物流企业消防安全马虎不得

我市开展专项检查,共排查寄递、物流企业 68 家,发现并督促整改火灾隐患 120 余处,约谈企业负责人 260 人次

■通讯员 刘慧云

本报讯 为吸取娄底双峰县“6·17”火灾事故教训,进一步做好寄递、物流企业消防安全工作,近期,市消防救援支队成立专项检查小组,深入全市寄递、物流企业开展消防安全检查,切实加强寄递物流行业消防安全,全力防范和遏制火灾事故。

期间,该检查组深入全市寄递、物流企业分拨中心和营业网点,重点检查各

物流、快递企业的消防安全责任制是否落实,安全出口、疏散通道是否畅通,货物的储存、堆放是否符合相关技术标准和管理规定,消防设施器材是否配备到位以及员工是否熟悉掌握消防安全知识等易出安全问题的关键环节。针对检查中发现杂物遮挡消火栓、疏散通道被货物堵塞、灭火器过期等安全隐患,该检查组均责令当场或限期整改,并现场对寄递、物流企业从业人员进行消防安全教育,要求各企业负责人高度重视消防安

全,严格落实消防安全主体责任,加强内部安全防范意识,强化单位自查自改,避免火灾事故的发生。

据了解,专项检查自开展以来,全市共排查寄递、物流企业 68 家,发现并督促整改火灾隐患 120 余处,约谈企业负责人 260 人次。下一步,全市将继续对寄递、物流企业开展拉网式排查,实行“一企一档”制度,将采取技术帮扶、警示约谈、挂牌督办、媒体曝光等措施,确保寄递、物流企业消防安全。

珠晖消防检查高考考点消防安全

确保高考期间“零火灾”“零事故”

■通讯员 蒋紫玲

本报讯 6月29日,珠晖区消防救援大队深入辖区各高考考点开展消防安全大检查,确保高考工作安全、顺利。

期间,该大队消防监督人员先后深

入市铁一中学、市第七中学、珠晖区第一中学等高考考点,重点检查各学校消防安全责任和措施是否落实、安全出口是否畅通,学生宿舍楼、教学楼、食堂、实验室等重点场所消防设施、灭火器材是否齐全有效等情况,并要求学校负责人要

认真履行消防安全职责,加强值班值守,做好防火巡查工作,维护好消防设施器材,防止火灾事故的发生,保障单位自身安全。针对检查出的问题,检查组要求校方立即整改,并对整改进度跟踪监督,确保高考期间“零火灾”“零事故”。

常宁消防开展危化企业消防安全专项检查

■通讯员 王刚

本报讯 为进一步加强辖区危化企业消防安全工作,近日,常宁市消防救援大队深入开展辖区危化企业消防安全专项检查行动。

检查人员先后来到常宁市中石油

昆仑燃气有限公司、常宁市佳家燃气有限公司、衡阳湘钢梅塞尔气体产品有限公司等单位,详细检查各单位消防控制室、泵房、储存等重点区域消防安全设施设备运行和维护保养情况,现场查阅各单位巡检记录、消防安全培训、应急预案等

台账资料。针对检查中发现问题,检查人员当场提出整改意见,要求各单位严格落实消防主体责任,健全各项消防安全制度,规范操作流程,对重点部位采取必要的通风、降温、防静电等防范措施,切实保障消防安全。

雁峰消防约谈寄递物流企业负责人

■通讯员 罗文

本报讯 近日,雁峰区消防救援大队组织辖区寄递、物流企业负责人开展消防安全警示约谈会议,进一步提升企业负责人消防安全责任意识,落实各项消防安全措施。

约谈会进一步强调了寄递、物流企

业消防安全的重要性,要求各企业负责人要明确企业主体责任,严格按照相关法律法规加强单位内部管理,落实消防安全责任制,从根本上消除消防安全责任空白点;要加强单位消防安全日常管理,落实各项安全措施,确保每日防火巡查到位,从根本上消除消防管理盲区;要及时发现整改火灾隐患,修订突发事件

应急预案,定期组织开展消防安全培训和疏散逃生演练,提高单位全体员工消防安全意识,确保经营过程中的消防安全。

下一步,雁峰区消防救援大队将联合相关职能部门,对辖区寄递物流企业开展集中整治,坚决把火灾隐患消除在萌芽状态,夯实辖区寄递物流企业消防安全基础。

衡阳县消防检查 密集场所消防安全

■通讯员 孔建国

本报讯 为切实加强社会面火灾防控,做好人员密集场所消防安全管理工作,6月30日,衡阳县消防救援大队深入辖区酒店、宾馆等人员密集场所开展消防安全检查,及时清除火灾隐患,确保消防安全。

检查中,该大队消防监督员认真听取各单位消防安全管理工作汇报,重点查看各单位消防设施、器材是否完整好用,消防车通道是否被占用,单位控制室值班制度是否完善,操作人员是否持证上岗等问题。同时,检查人员从消防安全巡查检查、消防安全培训、单位消防安全应急预案、消防设施设备维护保养等方面对各单位进行了现场服务指导,结合实际帮助单位制定、完善各项安全管理制度和应急预案,组织开展“面对面”消防安全培训,提升单位抵御火灾的整体水平。



6月30日,衡阳县消防救援大队与衡阳县武警中队开展“共同的使命”联合党建活动,纪念中国共产党成立99周年,进一步增强了全体指战员爱党、爱国、爱岗敬业的坚定信心。

■通讯员 周雄 摄

市消防救援支队: 开展消防宣传服务队 业务培训

■通讯员 刘慧云

本报讯 6月23日至24日,市消防救援支队举办消防宣传服务队业务培训班,进一步加强全市消防宣传队伍建设,激发消防宣传队伍活力,提升宣传服务队的业务水平。全市30余名专职宣传员参加培训。

开班动员会上,副支队长颜学光指出了当前消防宣传报道工作存在的问题,要求全体参训人员要充分认识此次培训的重要意义,把握住机会,认真学习,全面提升自身业务水平和宣传工作能力,将学到的知识更好地运用到今后的工作中,切实当好消防救援队伍的宣传员和联络员。

此次培训为期两天,实行封闭式管理,从培训方案制定、授课人员安排、培训课程设置等方面进行了精心安排,同时邀请资深媒体记者、消防救援队伍宣传骨干结合多年工作经验进行授课。培训采取理论和实践相结合的方式,课程内容包含新闻稿件撰写、新闻摄影、摄像基本技巧、抖音视频制作与策划等,既有理论讲解、经验交流,也有实操演练、作品点评,具有很强的针对性和专业性,为进一步提升全市消防宣传队伍的业务水平和实战能力打下了坚实基础。

使用不合格消防产品 逾期未改正被罚款

■通讯员 付英

本报讯 6月30日,衡阳市天然气有限责任公司蒸湘南路加气站因使用不合格消防产品,经责令限期改正逾期未改,被蒸湘区消防救援大队依法处以5000元罚款,其单位主要负责人被依法处罚500元。

据悉,蒸湘区消防救援大队前段时间在对该单位进行检查时,发现该单位使用的手提干粉灭火器压力指示器的指针不在绿色区域范围内,现场判定为不合格消防产品,大队消防监督人员依法下发了《责令限期改正通知书》。当消防监督人员对其进行复查时,发现其仍未更换不及格的消防产品。非人员密集场所使用不合格消防产品逾期未改,违反了《中华人民共和国消防法》第二十四条第一款的规定,经过现场拍照取证调查后,大队消防监督人员根据《消防产品监督管理规定》第三十六条第二款之规定,作出了给与该单位罚款5000元,单位主要负责人罚款500元的行政处罚决定。

期间,消防监督人员还耐心向该单位负责人讲述使用假冒伪劣消防产品的危害性,手把手指导如何判定消防产品的真伪,要求该单位负责人要加强消防产品的维护保养,定期进行检测,确保完好有效,切实提高场所抗御火灾的能力。该单位负责人表示今后一定会高度重视消防安全工作,认真吸取教训,坚决抵制假冒伪劣消防产品。



6月29日,耒阳市消防救援大队联合白沙物业公司开展疏散逃生应急演练,提高该单位员工处置突发火灾事故的能力。 ■通讯员 阳正坤 摄